

EL GRADUADOR

Salto todos los dias excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante, 6 rs. mes.
 En los demás puntos, 20 - trimestre.
 Fuera de España, 60 -

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

QUESTIONES MÉDICO-SOCIALES.

LA HOMEOPATIA.

Contestacion á los artículos publicados por D. Ricardo Fajarnés en *El Eco de la Provincia*.

En estos tiempos de discusion y libre examen, en que la inteligencia humana avanza de adelante y arrastrada por el torrente impetuoso del progreso, aburda todas las cuestiones, aun las mas trascendentales y difíciles, que analiza y sintetiza á un tiempo, para someterlas después en sus detalles y en su conjunto á la mas severa critica; en estos tiempos en que el espíritu humano en su afán incesante de inquirir la verdad y hacer luz allí donde las tinieblas cierran el paso á sus necesarias investigaciones, rompe los lazos de las preocupaciones escolásticas que le aprisionan, para ensanchar la esfera de sus conocimientos y aportar con sus esfuerzos un bienestar á la presente y á las venideras generaciones; en estos tiempos santificados por el trabajo, por ser los característicos del período de transicion que se elabora, y en el cual las añejas instituciones deterioradas y consumidas por el tiempo y por la podredumbre que entrañan, han de caer por sí mismas bajo el peso inmenso de sus propios errores y desaciertos, para dar paso á la verdad que brota de la discusion, tan pura y tan brillante como es la luz; qué mucho, que en estos mismos tiempos y en este pequeño rincón de la Peninsula, en Alicante mismo, se haya traído al debate la cuestion médica, y se haya llamado, como otras veces, á la barra á la medicina homeopática, hoy depositaria de la gran verdad médica que se busca, y que en vano se pretende encontrar en otra parte; verdad que defendéremos siempre contra los ataques que la dirige la intransigencia, cuando no las preocupaciones de nuestros adversarios?

Qué extraño también que al ser llamados por la necesidad del deber al parlante de la discusion ante un contraparte tan lea como instruido, ante el Sr. D. Ricardo Fajarnés, aceptemos el compromiso y corramos presurosos al sitio de honor que se nos señala en defensa de nuestros bellos ideales, para sacar á la medicina homeopática, tantas veces combatida, inculmá y sin la mas ligera sombra que empañar pueda la pureza de su pureza. Y no hemos salido antes al encuentro del Sr. Fajarnés, contestando á los bien escritos artículos que, en contra de nuestras creencias ha publicado, por no crear obstáculos al desarrollo de sus ideas y por esperar la terminacion de su trabajo y sentiríamos que se nos dificultase la marcha que intentamos seguir en esta cuestion, antes de dejar terminado el nuestro y refutados los errores que le han servido de argumentos contra nuestras venerandas doctrinas.

No crea este señor, ni los partidarios con que cuenta la medicina alopática, que han perjudicado, ni entorpecido siquiera, la marcha desembarazada y libre que en su desenvolvimiento sigue la medicina de los semejantes por los ataques que se le han dirigido ahora y en todos tiempos, y de los cuales ha salido siempre tan victoriosa, tan fuerte y tan robusta como espera salir en la

ocasion presente; ni que han anonadado como podrían creer, ni condenado á eterno olvido una doctrina bienhechora, fuerte por la esencialidad misma de su ser, y poderosa por la verdad que entraña; doctrina que, si ha tomado asiento, como medicina filosófica, en la conciencia de los pueblos es porque ha podido y sabido explicar y poner al alcance de toda inteligencia, libre de las preocupaciones de escuela, la verdad de sus principios; y que si ha sido tan universalmente aceptada y se ha extendido con tan pasmosa rapidez por todo el ámbito del mundo, débelo á la certidumbre de sus dogmas fundamentales y á los favorables y sorprendentes resultados conseguidos en su práctica. Por eso salimos á su defensa con el ánimo tranquilo y la fé inquebrantable que inspira la verdad de sus principios y la utilidad de sus aplicaciones; viéndonos por lo mismo obligados y como deber de conciencia comprometidos á abrir los ojos á los que, por su distinto género de estudio, no han podido apreciar en toda su extension la distancia inmensa que separa á las dos escuelas antagonistas; y abundando en los mismos deseos y en los mismos sentimientos que nuestro contrincante, queremos que se haga toda la luz posible en esta cuestion de tanto interés para la humanidad, procurando que la opinion pública no se estravie, ni continúe marchando por mas tiempo, por derroteros tortuosos y desconocidos, para perderse, ciega, en los insondables abismos de la duda.

La luz se hará no hay que dudarlo y la opinion se encauzará y seguirá su curso por sus naturales y legítimas corrientes y cada escuela quedará después de todo ocupando el lugar que de derecho le corresponda en el gran libro de la historia y en la conciencia de la humanidad. Que si la medicina alopática después de veinte y tres siglos de existencia no ha podido realizar el bello ideal que persigue y continúa siendo una niña veleidosa que no ha podido desprenderse todavía de las mantillas de su infancia, siguiendo en su desarrollo desconocidos, inciertos y estraviados senderos; la medicina hahnemanniana, fuerte por su razon, ha realizado el desiderandum de la humanidad y no obstante los pocos años que lleva de existencia, es ya una matrona llena de juicio y sensatez, de robustez y de vida con una conciencia recta de todos sus actos, y que asienta su planta con seguridad y firmeza para marchar siempre adelante, siguiendo sin vacilaciones de ningun género, un solo camino, el camino trazado por el dedo de la providencia á las grandes verdades, el camino de su progreso indefinido.

Y sin embargo, esta doctrina médica no ha tenido jamás la pretension de imponerse á ninguna inteligencia porque ha comprendido que de semejante proceder no podía brotar ninguna luz, y se ha contentado con pedir á los profesores del arte y á los amantes del saber que la estudien, la discutan y la practiquen después, y comprobada que sea en el terreno de los hechos que vela juzgue con imparcialidad y buena fé. Es verdad que se ha presentado al mundo como una reforma radical y completa de la ciencia de curar, que ha herido grandes intereses creados á la sombra de las antiguas creencias, que ha chocado con la educacion, con las

costumbres y las preocupaciones de los siglos, pero que ha tenido todo el valor que dá el convencimiento de la verdad que proclama para colocarse frente á frente de los grandes errores de que se encuentra enjaido el campo de la medicina tradicional, para combatirlos y desvanecerlos con la sola y poderosa fuerza que da siempre el convencimiento de una verdad; siendo esta la causa principal de la oposicion que ha encontrado, de la persecucion que ha sufrido y de la guerra implacable; algunas veces poco noble, que á su definitivo establecimiento se ha hecho. Situacion triste, preñada de dificultades, pero necesaria á toda idea que viene á combatir supersticiones arraigadas, y rancias creencias en las practicas admitidas, en el arte y en la ciencia.

Ah, si los hombres encargados del ejercicio de la medicina, de ese sagrado ministerio que vela por la salud y la vida de los pueblos, comprendieran el deber ineludible, que nos exige de responsabilidad á nadie, de estudiar con perseverancia y con fé cuanto con esta ciencia se encuentra relacionado, principalmente en sus cuestiones de mas vital interés, no se daría ni se hubiera dado nunca el triste espectáculo de ver combatiendo, como se hace generalmente la homeopatía, sin conocerla mas que por la superficial. Y debieran considerar los que así proceden que cuando una idea nueva llama á las puertas de nuestra inteligencia, pretendiendo sea la juegue con recto y severo criterio, para ser conocida después en lo que valga, nadie tiene derecho á rechazarla sin previo y maduro examen; porque podría suceder que aquella idea despreciada entonce, fuera con el tiempo un gran tesoro de riqueza científica y un manantial inagotable de luz que viniera á regenerar el mundo; y de la misma manera, cuando un nuevo invento solicita, con el derecho que le dá su propio valimiento, el sitio que le corresponde en el campo de la verdad, no se le debe despreciar, ni mucho menos negar lo que pide sin saber antes quien es, de donde viene y á donde va; porque podría también acontecer que aquel invento, no obstante la sencillez de su aspecto, fuera una poderosa palanca de civilizacion depurada por la Providencia para el adelanto y perfeccionamiento de los pueblos. Y que así mismo cuando una nueva doctrina médica asoma en los horizontes de la terapéutica, si quiera venga con la pretension de socavar los cimientos de la medicina secular, no se la detiene, ni se la ridiculiza, ni se la combate sin antes haberla estudiado, conocido y practicado; porque pudiera suceder también que esa misma doctrina fuese un don de inestimable valor, el mejor de los regalos que Dios concediera á la humanidad para su regeneracion y engrandecimiento.

No se niega jamás una verdad porque sí, ni se establecen en su contra temerarias afirmaciones que pudieran amargar un día nuestra conciencia; pues no es justo ni razonable reprobar una idea sin conocerla primero en toda su extension, en toda su verdad y pureza. Obrar de otro modo seria poco digno de personas que por su saber, su instrucion y la posicion científica que ocupan en la sociedad, pretenden dirigir la opinion en las cuestiones mas importantes que afectan á la humanidad. Acuérdese el

Sr. Fajarnés de Galileo y véale de rodillas delante del Santo tribunal de la Inquisicion, obligado á mentir, pues no fué otra cosa la abjuracion de sus ideas sobre el movimiento de la tierra; acuérdese de los disgustos y sufrimientos de Cristóbal Colon, por haber descubierto mas allá del Atlántico desconocidas tierras; de los sarcasmos dirigidos á Franklin por haber inventado los pararrayos; de la oposicion que por tantos años se sostuvo contra el vapor empleado como fuerza motriz; de la conducta de la academia de ciencias de la nacion francesa, en sus informes contra el alumbrado del Gas inventado por Monsieur Lebon; de la oposicion tan sostenida contra los caminos de hierro y la navegacion á vapor, tenidos ambos como utopias irrealizables; de la no menos sistemática oposicion por los sabios del mundo á la telegrafia eléctrica. Acuérdese tambien del descubrimiento de la quina, contra cuyo empleo como medicamento útil se declararon los cuerpos docentes, prohibiéndose su uso con medidas gubernativas, que penaban á los médicos y á los farmacéuticos que la recetaban y vendian y aun afirmaban que tenían pacto con el diablo y estaban en pecado mortal los que la usaran ó prescribieran; acuérdese de la guerra que se hizo al antimonio y de la espulsion de Paulmier de su cátedra, acusado del delito de haberlo usado alguna vez; del calificativo de loco con que fué bautizado Williams Harvey por su descubrimiento de la circulacion de la sangre; y sin embargo de tanta persecucion á tan grandes ideas, todas aquellas utopias, todas aquellos imposibles, después de sufrir su martirio correspondiente, se han realizado, han tomado asiento en la conciencia humana y son hoy venerandas verdades que han transformado completamente el mundo.

Manuel Ausó Monzó.

Alicante 5 Noviembre de 1880.

Con verdadera pena, con profundo sentimiento vamos á ocuparnos de un incidente ocurrido en los últimos momentos de la sesion que ha celebrado anteayer el Cuerpo provincial; incidente que ha sido y continúa siendo el tema obligado de todas las reuniones y de todos los círculos en donde de política se habla, y de toda la ciudad, que comenta de mil maneras y bajo todos los aspectos, el espectáculo edificante que está ofreciendo á los ojos del país ese microscópico grupo de canovistas que en vez de procurar por la buena y acertada administracion de los intereses comunes, en vez de probar con hechos, que realmente son hombres de orden y de gobierno, en vez de ahogar sus mutuos resentimientos y de matar las ambiciones y las miserias que los consumen, están demostrando con un desenfado que ofende á las personas de rectitud, de desinterés y de probidad, que no es el patriotismo lo que inspira sus actos, y lo que les guía en la conducta altamente censu-

rable y ridícula que practican, no. Su preponderancia, su conveniencia particular, sus miras egoistas, y la necesidad de conservar una posición oficial que sostenga el débil cimiento sobre que descansa su montada popularidad y su falso prestigio, es el único, el poderoso motivo de sus atléticos esfuerzos y de sus ansiosos afanes. De aquí, que, con frío glacial en el corazón y partidarios de un escepticismo que se acomoda perfectamente á todo, siempre que vaya ganando el individuo, presenciemos ciertos espectáculos como el que vamos á reseñar.

Después de la batalla descomunal que han librado los conservadores, y después de la excomunión mayor que con mano trémula, mirada incierta y voz desfalleciente ha pronunciado el pontífice de la región Alicante, contra el que han dado en llamar canton *Biarense*, faltaba algo que redondease la campaña con tan buena fortuna emprendida y con mejor acierto terminada, algo que dejase memoria eterna en la historia, algo que sobrecojese á la humanidad, algo que diese motivo á un drama bufo, ó á un sainete trágico, y de esta difícil empresa, se encargó el Sr. D. Antonio Campos.

Antes de terminar la sesión á que hacemos referencia, el Sr. Campos presentó una proposición solicitando que el Cuerpo provincial declarase haber visto con disgusto la ausencia del D. Ciro Perez, candidato por Monóvar derrotado en la última elección, por nuestro querido amigo señor Martí.

Era de tal índole, y tan desusada, extraña, y extemporánea, la petición, y fué tal su efecto en la inteligencia de los señores diputados, que repentinamente quedaron todos sin poder articular una sola palabra, incluso aquellos que tan fácilmente pronuncian el obligado *sí*, ó *no*. Fríos como estatuas de mármol quedaron los representantes de la provincia al oír esa inexplicable é inconcebible solicitud de su presidente, porque todos se hicieron á un mismo tiempo, las naturales reflexiones que se ocurren á cualquiera que medianamente discorra; pero, por una parte el temor á una falta de disciplina, y las conveniencias políticas por otra, pesaron más en el ánimo de los adictos, y se resignaron á oír sin inmediata protesta, las palabras del Sr. Campos.

El Sr. Maestre, hoy de oposición dentro del bando conservador, quiso demostrar lo inconveniente de semejante proposición, pero el Sr. Campos que se encontraba nervioso é impaciente, quería á todo trance que sus colegas la aprobasen, é insistía en sus pretensiones á pesar de ciertas advertencias amistosas que le dirigía uno de sus amigos. Viendo el señor Maestre la terquedad aragonesa de su contrario, solicitó que la votación fuese nominal; mas, como éste incidente que los mismos canovistas no saben cómo explicarse, tomaba un sesgo arriesgado para su promovedor, sobrevino la providencial intervención del Sr. Ors, que en breves y atentas palabras suplicó al Sr. Campos desistiese de su temerario empeño, y aunque malhumorado y revelando la contrariedad que sufría, desistió, levantando repentinamente la sesión.

Ahora bien: ¿qué se proponía el Sr. Campos con esa travesura?

¿Cuál era su intención al obligar á la Asamblea provincial á que declara-

rase haber visto con sentimiento que no había triunfado el Sr. D. Ciro Perez en la última elección?

¿Es eso político?

El Sr. D. Ciro Perez es una persona dignísima y por todos conceptos estimable; pero, ¿qué importa á la Diputación, qué importa al Cuerpo administrativo de la provincia que el Sr. Perez no haya tenido suficientes votos para representarla esta vez?

¿Era acaso una apremiante necesidad político-social, ligada con el orden público el hacer esa solemne declaración, ó la exigía con igual premura el espantoso desarrollo que la inmoralidad administrativa está adquiriendo en todas las esferas de la pública administración?

Si el propósito del Sr. Campos se reducía sencillamente á una prueba de afecto y de cariño al correligionario, debió conocer que no podía traspasar los límites de la consideración individual, porque oficialmente, no solo no caben esas demostraciones, sino que por lo impropias, caen en el ridículo y en la extravagancia; pero, si lo que es más probable, llevaba la doble intención de mortificar á nuestro querido amigo Sr. Martí, debió ocurrírsele también al Sr. Campos, que el verdaderamente mortificado, resultaba ser D. Ciro Perez, y que la expresión de dolor con que deseaba dulcificar su derrota, se trocaba en finísimo y amargo epigrama. A pesar de todo, y aun admitiendo que la singular ocurrencia del Sr. Campos solo pudiese herir el amor propio del señor Martí, ¿qué agravios ha recibido de nuestro amigo, el pequeño pontífice canovista, para que se propusiera ofenderle?

¿No es tan digno como pueda serlo el Sr. Perez, para sentarse en el sillón de diputado?

¿Son esas las relaciones cordiales que deben mediar entre los que viven en sociedad?

Bajo el punto de vista exclusivamente político, la proposición del señor Campos es una ofensa al cuerpo electoral de Monóvar, y una falta de respeto á la Corporación que preside, que ha aprobado el acta del diputado demócrata.

Sentimos mucho, muchísimo que un excesivo respeto á los señores diputados y una deferencia acaso mal interpretada, hiciera sellar los labios al Sr. Martí, porque de lo contrario, hubiera sido más desairada entonces la situación del Sr. Campos, de lo que lo es actualmente.

Se vamos á divertirnos.

El espectáculo que nos ofrece de algunos días á esta parte la *pipirijaina* conservadora de Alicante, es de lo más cómico y virginal que darse puede.

Mientras el diario de los ex-revolucionarios y beatos, vulgo «El Eco», hace hipócritamente como que desconoce lo ocurrido en la reunión celebrada en el despacho del señor Gobernador, y hasta pone en duda su veracidad, «La Provincia», órgano de la fracción santónjista, asegura que es cierto lo dicho por nosotros, y añade:

«Ya tiene «El Graduador» noticia exacta y verídica de lo ocurrido en la reunión que tuvo lugar el lunes en el despacho del señor Gobernador civil.

En cuanto á la contestación que dió el Sr. Maestre á las ofertas que se le hicieron, debidas al mucho aprecio que al parecer le tienen, fué la misma que indica «El Graduador» si bien expresada en términos tan vehementes como onérgicos.»

Hace muchísimo tiempo que no obstante aquellas rotundas afirmaciones de «El Eco» de que TODOS, ABSOLUTAMENTE TODOS sus amigos permanecían estrechamente unidos, insistimos sobre la disidencia que existía en el seno de esa comunión política, y el tiempo ha venido á darnos la razón en esta como en otras muchas cosas que hemos dicho.

«La Provincia» confirma también nuestra noticia referente á destitución de su amigo el Sr. Lopez, del cargo de vice-presidente de la Diputación, y escribe:

«Desgraciadamente es cierto que ha sido lanzado de la Vice-presidencia de la Diputación provincial al cabo de 12 años que viene siendo Diputado, el consecuente hombre público conocido por sus ideas liberales; el hijo de una de las más preclaras glorias de nuestra regeneración política; el hijo del señor D. Joaquín María Lopez.

Por eso exclamaba el diputado por Villena, dirigiéndose á sus amigos, en la reunión de anteanoche.

«Si después de mi larga carrera política desconocéis mis servicios prestados á la causa de la libertad, si no me conocéis, decidme quién soy.»

Nadie contestó á estas elocuentes palabras pronunciadas por nuestro querido amigo D. Pascasio Lopez.

Lo que mas resalta entre la actitud de ambos periódicos ministeriales, es que mientras «El Eco» aparece solapadamente reservado ó ignorante en muchos puntos, «La Provincia», más franca y afrontando todos los peligros, habla el lenguaje de la verdad y vá tirando de la manta.

¡Y si se descubre el pastel!

En la reunión de la Diputación de ayer se aprobaron varios dictámenes sin discusión alguna, quedando otros sobre la mesa.

Varios diputados provinciales firmaron ayer una carta dirigida al señor don Ciro Perez, en la que le expresaban el sentimiento de su derrota en la última elección provincial.

Algo daríamos por conocer la cara que habrá puesto D. Ciro al ver la firma de algunos moderados.

Se nos ha asegurado que el espediente instruido á causa de la protesta presentada contra la enagenación de unos trozos de la muralla de esta Capital, sitos en la Plaza de S. Francisco y Torreón de San Nicolás, debe pasar de un momento á otro á la Comisión de ventas.

Como el Sr. Administrador ha de emitir su dictamen, le suplicamos lea cuanto sobre el asunto hemos escrito, examinando al propio tiempo el tomo 4.º del libro cabreve, de esta ciudad, donde encontrará que antes y después del apeo practicado en 1816 con motivo de las 12 tahullas establecidas en 1785, por el Real Patrimonio se concedieron otros establecimientos á diferentes particulares para la edificación de casas, las que hoy forman las calles del Rincon, Delicias y Molino, comprendidas entre los referidos trozos y el exconvento de San Francisco, que al parecer en el citado apeo se consigna ser uno de los lindes del establecimiento en

cuestión, resultando de ello quedar palmariamente probado, que los mismos nunca formaron parte de este, cuya circunstancia debe tenerse muy en cuenta, así como la de que el reclamante únicamente ha pagado la pensión por solo las 12 tahullas reducidas después de venderse los terrenos que ahora pide.

De comprenderse lo contrario sería desconocer las disposiciones legales y dar lugar á que los rematantes acudieran en queja á la superioridad; pero confiamos en la ilustración de los funcionarios de la administración, para que esto no suceda.

El Sr. Gobernador ha impuesto una multa de 175 pesetas al alcalde de Alicante, D. José Bueno, por haber desatendido el pago de lo que debe el Ayuntamiento á los profesores de instrucción primaria.

¡Duro, duro! Sr. Santamaría, con los alcaldes morosos!

Por si continúa el Sr. Bueno desatendiendo tan sagrada obligación, y por si no paga la multa, el Sr. Gobernador previene que le impondrá el 5 por 100 diario como apremio, y pasará el tanto de culpa á los Tribunales ordinarios.

¡Firme, firmel!

Ya lo saben todos los pueblos cultos: Castelar fué á misa en Alcira, y hay por ahí demócrata, que cuando tenía once años, estudió dos cursos de latinidad en un Seminario, y cuando contaba quince, y creía que la Sociedad de San Vicente de Paul se consagraba exclusivamente al ejercicio de la caridad, concurría á sus sesiones para depositar una limosna. ¿Habrase visto semejante infamia? Tiene razón «El Eco de la Provincia»: al pícaro que vaya á misa, es preciso grabar sobre su frente el estigma de la desgracia, y al impío que haya pisado el suelo de un Seminario, ó haya dado el tristísimo espectáculo de ofrecer una limosna fuera del portal del Ayuntamiento, y sin son de música, debe ser emplumado: así se acabará esa raza maldita de hombres que hacen lo que les parece bien, sin faltar á las leyes divinas ni humanas.

Lo de la escopeta, nueva carabina de Ambrosio, nos tiene horripilados: pero, á fuer de buenos compañeros, diremos al valiente colega, que cuide al dispararla, si la dispara alguna vez no se le reviente en las manos, porque así lo hace temer el tiempo que la tiene cargada hasta la boca.

En cuanto á los servicios prestados por don Antonio Campos á la libertad, á la moralidad, á la patria, no diremos una palabra: son tan conocidos, tan eminentes, tan públicos, y tan grandes, que no hay en esta tierra quien no tenga alguna prueba de ellos, ni quien no haya visto algo que lo atestigüe, incluso nosotros, que solamente hemos dicho que tiene un sable curvo y enmohecido.

Algo mas queremos decir al colega, pero esperamos el número de mañana para inspirarnos en sus columnas.

Hé aquí las ternas de los vocales que han de formar la Comisión provincial, cuyo resultado es el siguiente:

Para Vice-presidente.
D. Francisco de P. Orta 24 votos.
D. Miguel Domański 1 idem.

D. Francisco Bertomeu, 14 idem.
Papeletas en blanco, 2.

Vocal letrado.

D. Alejandro Sendra, 21 votos.
D. Gaspar Cruañes, 14 idem.
D. Antonio Torres, 11 idem.
Papeletas en blanco, 5.

Vocal letrado.

D. Salvador Cortés Gat, 21 votos.
D. José Rojas Galiano, 16 idem.
D. Pascual Juan Díaz, 13 idem.

Vocal.

D. José Pórcel, 21 votos.
D. José Leon Raimundo, 13 idem.
D. Severino Orduña, 12 idem.
En blanco, 5 papeletas.

Vocal.

D. Antonio Blanquer Montllor, 20 votos.
D. Manuel Gozalvez Puig, 18 idem.
D. Francisco Moltó Valor, 15 idem.
Papeleta en blanco, 1.

Acto continuo se procedió á designar las ternas vocales de supernumerarios.

Primera terna.

D. Severino Orduña Feliu, 21 votos.
D. Francisco Moltó, 15 idem.
D. Manuel Gozalvez, 13 idem.

Segunda terna.

D. Gaspar Cruañes, 20 votos.
D. José Rojas, 13 idem.
D. Antonio Torres, 14 idem.

Tercera terna.

D. Francisco Sargel, 19 votos.
D. Juan Bautista Samper, 14 idem.
D. Francisco Soler, 13 idem.
Papeletas en blanco, 1.

Cuarta terna.

D. Antonio Torres, 20 votos.
D. José Rojas, 12 idem.
D. Gaspar Cruañes, 11 idem.
Papeletas en blanco, 1.

Quinta terna.

D. Bruno Andrés, 21 votos.
D. Higinio García, 15 idem.
D. Fernando Sirera, 14 idem.

Se dió lectura de varios dictámenes de las Comisiones, los que quedaron sobre la mesa para la sesión próxima.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 3 Noviembre 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Los ministros se han reunido esta tarde en el despacho del Presidente del Consejo con quien han conversado largamente sobre asuntos de carácter administrativos, en que habrán de ocuparse en el consejo que tendrán mañana con el rey. El Sr. Cánovas puso en conoci-

miento de sus compañeros de Gabinete las pretensiones formuladas por los comisionados de la provincia de Vizcaya Sres. Zavala y Lacalle, los cuales no perdonan medio para el mejor éxito de su misión.

Un telégrama de esta mañana dice que á consecuencia del motin ocurrido en Requena, se han hecho algunas prisiones entre ellas la de dos de los principales agitadores entregados á los tribunales de Justicia.

Una carta recibida hoy de París por un renombrado político, que reside en Madrid dice que el ministerio Ferry no desconoce las graves contrariedades que le acarrea la ejecución de los decretos contra las congregaciones religiosas; que conoce tambien lo difícil de su situación por el movimiento que parece pararse en la conciencia general de las clases productoras. Que á éste conocimiento obedece el hecho de que haya aplazado las elecciones generales hasta Octubre del año inmediato, como único medio de evitar un grave contratiempo al partido á que pertenece; pues no se le oculta que en el cuerpo electoral existe grande descontento que los adversarios de todas procedencias políticas habrían explotado en esta cuestión con éxito seguro. Que de un momento á otro publicarán los periódicos la carta que el Santo Padre ha dirigido al señor Arzobispo de París declarándose solidario de la actitud de las congregaciones religiosas, y se esperaba que causaría gran sensación, dándose como muy seguro que las relaciones del Vaticano con el Gabinete de París, quedarán muy pronto en suspenso segun la versión mas autorizada. Que las dimisiones de funcionarios públicos que se resisten á la espulsion de las congregaciones han aumentado de tal manera, que el gobierno contra sus deseos se ha visto precisado á suspenderla en muchas poblaciones porque no había autoridades que pudieran realizarla, y ha habido precisión de investir del carácter de autoridad á aquellos hombres que por sus exageradísimas doctrinas y espíritu de intransigencia para con la Iglesia les ofrecían seguridades de que los decretos de Marzo serán cumplidos enérgicamente como lo están siendo. Que esta y no otra ha sido la causa de las intermisiones que ha sufrido el cumplimiento de los mandatos del gobierno, el cual no ha titubeado en reducir á prisión á muchos alcaldes dimisionarios, magistrados y fiscales. Esto es lo mas principal del contenido de la carta mencionada en la que se hacen varias consideraciones.

Soyo afectísimo,

El Corresponsal

Gacetillas.

RECUERDO. — Por falta de espacio no hemos publicado las siguientes sentidas p esis dedicadas al malogrado jóven

Sr. Malvasía, asesinado en la noche del 22 de Octubre:

A MALVASIA

asesinado en la noche del 22 de Octubre de 1880

ANTE SU TUMBA.

Si un criminal te dió muerte,
¿qué ha ganado el homicida?
¡Ningun crimen en la vida
deja de sufrir su suerte!
Tú que yaces aquí inerte,
y en brazos de Dios estás,
al vil matador verás
con su conciencia luchando;
siempre tus ojos mirando,
mirando siempre tu faz.

Alicante 1.º Noviembre 1880.

ANTE LA TUMBA

del malorado jóven don Francisco Malvasía.

Lleno de ilusión y fé,
de bondad y de esperanza,
mirabas en lontananza
dicha, amor, felicidad.
Cuando una mano atrevida
cortó aleve y sin conciencia
el hilo de tu existencia
con inhumana crueldad.

Por eso los que en el mundo
sus virtudes admiramos,
hoy en tu tumba dejamos
una lágrima de amor.
Llanto, de amistad ofrenda,
que al perderse, allá en las nubes,
lo llevarán los querubes
hasta el trono del Señor!

¡BRAVO! — Así se cumple Sr. Bueno; atendiendo á las justas indicaciones de la prensa que, como EL GRADUADOR, señaló la necesidad de reponer el farol de la esquina donde está la imprenta del Sr. Carratalá.

La oscuridad que durante la noche se observó por algunos días en aquel punto tan céntrico de la ciudad, reclamaba esa medida del Sr. Bueno; y hemos visto con satisfacción que el Alcalde atiende á las quejas que le dirigimos en nombre de las conveniencias públicas, puesto que ayer se colocó en su lugar el farol á que nos referimos.

RECLAMOS.

BARATO. — Grandes surtidos en todas clases de artículos desde el género mas ligero al mas superior.

Continúan recibiendo grandes partidas de géneros para vender por cuenta de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer

Tartanes, desde real de vellón.
Medias de algodón para señora, desde 4 cuartos.
Id. de lana, desde 2 reales.
Pañuelos tartan, desde peseta.

Mantas algodón, á 11 reales. — Idem de lana, desde 9 pesetas.

Colchas desde 20 reales.

Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.

Bayetas en todos colores, á peseta.
Mayorquinas y guinilas, desde real.
Telas de colchon, puro hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.

Cretonas superiores de 3 reales, á 2.
Refajos bayeta bordados, todo lana, á 20 reales.

Alfombras, desde 7 reales.
Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.

Cortinas croixé, desde 20 reales.
Telas de pantalon, desde 14 cuartos.

Merinos negros, desde 6 reales.
Mantelería algodón é hilo, fieltros, abacos, lienzos, bordados, telas para muebles, capuchas y pañuelos merino, y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayor, frente al Casino.

CONFITERIA. — Variaciones de dulces secos, yemas y mazapan de Toledo. Peladillas y anises, etc., á 3 reales libra. Bizcochos rellenos. Pasteles de pasta-flora de Mércia á 4 reales docena. Idem de Ojaldre del país, á 4 rs. Cabellos de ángel y batatas, á 24 cuartos libra. Meladas de membrillo á 24 cuartos. Rollitos de yema y otras pastas propias para chocolates, á real docena. Se admiten encargos de ramilletes, tartas, pasteles, bizcochos y cuanto comprende esta clase de arte. Siempre con un 50 por 100 de rebaja.

Calle de San Agustín, núm. 4, bajo interior. Sin aparato de establecimiento.

Traslacion. — El almacén de Harinas de la calle de San Nicolás número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se espandan toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

Camas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino. — De un cuerpo. — De canónigo ó cámaras. — De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

La Valenciana. — Gran barate de un bonito y variado surtido de tiras y entredoses, á precios de fabrica. Mayor, 34.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Gran función para hoy, á las 8 en punto. — La zarzuela en un acto, *Picio, Adán y Compañía*. — La revista fantástica de bailes en 2 actos, *El proceso del Can-can*.

Entrada general, 3 reales.

Alicante. — Imp. de R. Jordá.

La verdadera economía está en la
Pañería y Sastrería Catalana,
Calle Mayor, núm. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, en Tricots, G ergas, Chaquets, Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Esta Casa puede confeccionar todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

Mayor, número 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

GARANTIAS.

Capital social, 36.000.000 de rvn. efectivos.

PRIMAS Y RESERVAS:

Rvn. 74.578.314'44

16 años de existencia.

Esta gran compañía nacional cuyo capital de 36 millones de reales, no nominales sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España, asegura contra el incendio, sobre la vida, el riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 16 años que cuenta de existencia durante los cuales ha satisfecho por sus socios la importante suma de

Rvn. 58.755.294'12.

Subdirectores, en esta Provincia; Don Manuel Romero, Princesa, 19, segundo. Don Manuel A Baylen 5. segundo.



HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DIALISADO BRAVAIS)

Contra la Anemia, Clorosis, Debilidad, Extenuacion, Flores Blancas, etc.

El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, calores, ni fatiga en el estómago; además es el único que no ennegrece jamás los dientes.

Es el más económico de los ferruginosos, puesto que un frasco dura un mes.

Depósito general en París, 13, rue Lalayette, y en todas las Farmacias. Desconfiar de peligrosas imitaciones y exigir la marca de fábrica indicada en este anuncio. Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curacion.

Se vende en la farmacia de D. José C. Bellido.

Fuerzas y Vigor para todos.



¡¡ UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO !!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y TONIFICADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por Mario LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da á los niños raquíticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depósitos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 161, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante: Farmacia de R. Hernandez, Mayor núm. 22.

"Perfeccion."

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

112 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra. Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante: D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN. — PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Gluten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las Peritidas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos genito-urinarios.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.

Acompaña á cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C^o y la Medalla del PREMIO MONTYON.

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan convenientes al ramo, á precios muy reducidos.

TIPOGRAFIA DE R. JORDA

Plaza del Progreso.

Eminentemente potable, salubridad y economía, recomendada por personas como fontas.

AGUA NORMANDY

1.º El precio será de diez céntimos de peseta por centuro de diez litros.

2.º El importe de los abonos se cobrará semestralmente, llevada á domicilio.

Administracion: Gravina, 14 y 16.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, la afecciones de todo género, ya sean la que afligen á la juventud y á la mujer en la edad crítica, desaparecen radicalmente y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la más perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway cuyas propiedades curativas introduciendo en el fluido vital, lo limpia de toda

clase de humores no pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento obra con tanta eficacia como estas pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial, restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad purifiquen la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los absesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento. Ampliar instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero en el establecimiento central del profesor Holloway, 533. Oxford-Street y Londres.

FARMACIA

Rodriguez Hernandez,

Mayor 22; Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS»

Budapest, (Hunyria)

Esta agua que ha sido analizada por los Emisentes Químicos Liebig, (1870 Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los más distinguidos, médicos de Europa, es rica en sales de sosa, magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos más delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasione la más ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su

Unico depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22 Alicante.

GUERRA

todas las afecciones nerviosas. — Curacion asegurada, haciendo uso de la

que es la pila eléctrica práctica puesta al alcance de todos.



No mas Neuralgias.

Colecciones patentadas de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torneada con asientos de rejilla legítimos de Viena

Variado surtido de juguetes.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Mele Farina.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

QUINCALLERIA.

- | | |
|------------------|---------------|
| Malatas. | Cortaplumas. |
| Sombrereras. | Lancetas.. |
| Planchas-vapor. | Paines. |
| Idem ordinarias. | Batidores. |
| Grifos superior. | Gutaparchas. |
| Ata-mantas. | Petasos. |
| Bolsas de viaje. | Porta-monedas |
| Bacos de noche. | Cepillos. |
| Caramañola. | Sombrillas. |
| Tijeras. | Bastones |
| Cucharas. | Bujias. |
| Cuchillos. | Hules |
| Tenedores | Plumeros |
| Cucharones | Anteojos |
| Navajas | Petasos. |

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17—Alicante.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. mar. ca.—Grifos metal. todos números. Estano superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales, Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.



Son el mejor, el más seguro y más agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—